

Tek. Nemzeti Múzeumnak
Bérmintve. Budapest.

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy hóra 2 P 50 f
Három hóra 7 P 50 f
Egy hóra 3 pengő
Három hóra 9 pengő
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

A DEBRECENI UJSÁG FELTÁRÓ

Írta: Fröhvirth Mátyás, országgyűlési képviselő.

A magyar kézműiparosság ez év Szent István napján Szolnokon iparos kongresszusra készül. Az előkészületekről látható, hogy az idei kongresszus méreteiben és tömegében felül fogja múlni az eddigi iparos kongresszusokat. Minden eszközt megragadtunk arra is, hogy nemcsak magyarságban legyen tekintély, hanem lefolyásában legyen méltó a magyar iparosság nagy ügyéhez.

A magyar kézműiparosság a szabad ipar romboló befolyása alól még mindig nem tudja magát kiszabadítani teljesen, de most látszik, hogy az iparos-kérdésben igen jelentős hadmozdulatokat tehetünk, amelyek nemcsak a felső köröket mozgatták meg, hanem az iparosság halálos közönyét is megörék.

A parlamenti kézműipari blokk hangot adott azoknak a kívánásoknak, amelyeket a magyar kézműiparosság lelkeiben régen táplál, de megállgatásra nem talál, mert egyes köröknek az volt a felfogásuk és érdekük, ha minél később juttat az iparosság a maga kívánásának teljesítéséhez, annál jobb. Résztint a kényelemszeretet, részint pedig a nemtörődomség, de valljuk be őszintén, bizonyos célzatosság is vezette azeket a köröket, akik mindig jól értették, hogy az iparosságot miképpen kell meglazítani, hogy kívánásaik egységbe soha össze ne forradjanak.

Minden törekvésem az, hogy az iparosság különböző szervezeteit közös nevezőre hozzam és megtaláljuk azt a formát, amelyen a becsületes és őszinte iparos vezetők találkozhatnak. Ez az egység, amely el fog jönni és amelynek el kell jönnie, még nagyobb sújt fog adni az iparos kívánásoknak és hiszem azt, hogy a következő parlamenti kampány a magyar kézműiparosság számára igen jelentős lesz, mert nemcsak az Országos Kézműves Kamarát, hanem a rokonságot és nyugdíj biztosítást is fogja meghozni a magyar iparosság számára. S nyugdíj-biztosításnak még az is a jelentősége, hogy egyszerűen megoldódik a magyar kézműiparosságnak a hitel kérdése is, mert azok az összegek, amelyek az iparos osztálytól, részint az alkalmazottak és munkások nyugdíj-alapján, részint az iparos osztály saját nyugdíj-befolyásából kell, hogy megoldjuk az iparosságnak ólósó hitellel való ellátását is.

Sohasem remélt hatalmas gazdasági és társadalmi befolyáshoz, sulyhoz fog jutni az iparosságra rótt kulturális, gazdasági, de szociális hiva-

tást is. Igen termékeny idők ezek a magyar kézműiparosság részére. De az idők méhében élő ideákat csak egy egységesen gondolkodó és egységesen fellépő iparos osztály képes maradandóan, — intézményeket — és törvényesen megőrizni. A sok aknamunka, amely megindult az iparosság önálló megszervezése és független érdekképviselete ellen, mutatja azokat a hatalmas érdekeket, amelyeket az iparosságnak meg kell védelmeznie. Ha az iparosságnak ez

a feltörekvése kicsi jelentőségű volna, akkor nem támadt volna az iparosság „jó barátai” hatalmas aktivitása, amellyel ábábák módjára minden önálló megmozdulást csirájában akartak elfojtani. Ugy látom az első rohamok, amelyet az iparosság elenesei indítottak, vége van, de a következő rohamokra is fel vagyunk készülve és az iparosság érzi, hogy az első nehéz harcok után sokkal acélosabb, fegyelmesebb a következő harcra. Az iparosság emelke-

dését, szervezkedését, öntudatraébredését, senki meg nem akadályozhatja, amint hogy a természet törvényein sem lehet erőszakot elkövetni. Az iparoskérdés rendezése biztos uton van és azt meg kell oldania államférfi és más tényezők egyaránt.

Bízom fanatikus hittel, hogy az ősz meg fogja hozni az egybefonódó iparosságnak saját tagjai felett való győzelmét és az iparos kongresszus az idén megteremtí az iparos egységet.

Fedegfeszítő küzdelemben legyőzte a magyar vízipótló csapat az ex-világbajnok franciákat.

A franciák leszédtek a magyar játékosokról a dreszt, de így sem tudták megakadályozni győzelmünket. — A világbajnokságért ma küzd a magyar csapat Németországgal.

A magyar vízipótló csapat kedden délután vívta legizgalmasabb mérkőzését az amszterdami uszó-stadionban a volt világbajnok francia csapattal s az elképzelhető legkeményebb küzdelemben diadalmaskodott nemcsak a kiülő francia csapat felett, hanem a velünk szemben barátságatlan belga bírón is.

A grandiózus küzdelemből színlétráig megtelt az uszó stádium nézőtere. Hétezer főnyi közönség nézte végig a két csapat gigászi küzdelmét, amely a világbajnokságért a döntőmérkőzésbe való bejutást volt hivatva eldönteni.

A mutatott játék alapján a magyar csapat úgy technikailag, mint taktikailag jobb volt a franciáknál és az imponáló győzelmet feltétlenül megérdemelte.

Delahaye belga bíró sípjére megindult a játék. Az első lapdát a franciák fogták el, de Kesserü II. szereli a kiszökni akaró Cuveliert, majd omonnay Vértessyt hozza jó helyzetbe, aki a harmincötödik másodpercben kapufát dob.

A franciák durva faultokkal igyekeznek a magyar főlényt ellensúlyozni, azonban a bíró nem torolja meg egy esetben sem. Padou összeszúrik Kesserü II-vel. A bíró szabad dobást ítél a magyar csapat ellen: **Padou fő pályáról Vandeplanquehez jusszol, aki közelről megszerzi a franciáknak a vezető göt.**

A magyar együttes most elkezdett küzdelmet folytat a kiegyenlítésért, azonban az elkezdett franciák mellett a magyar csapat nem képes jó szituációt teremteni.

Közvetlenül a francia kapu előtt Kesserü I-et elhúnyják.

A letagadhatatlan 4 métert Kesserü I. góllal értékesíti. (1:1).

Ezután a magyarok veszélyes támadásokkal rohamozzák a franciákat. Pompás Kesserü I.—Vértessy akcióból Vértessy lövését ismét a kapufa tartja fenn. Közben a francia háttérdek Vértessytől lehúzzák a dreszt, majd Kesserü II-t fantolják, amiért a bíró szabad dobást ítél, de ez eredménytelen.

Most Homonnay és Vértessy zárja meg a francia védelmet, de az utóbbi nagyszerű csúszott lövését Oujardin kapus teszi ártalmatlanná. A magyar főlény mind jobbra kidomborodik. Kesserü I. gyönyörű doblerje hajszállal repül a kapu felé. A durva franciák ezután Homonnayról szedik le a dreszt. Ezután nagyon megfélemlít adódik a magyar kapu előtt. Padou egyedül uszik le a lapdával és irtózatos lövését csak a zseniálisan védő Bartha tudta kivédeni. A francia csapat most nagyon jó. Újabb doplerrel veszélyeztetnek, de a kapus megmenti a magyar csapatot az újabb góltól. Kidobásával Vértessy uszik le. Magas lövését a francia kapus lehúzza. A francia kapus kiadását Homonnay fogja el. Szökötti Vértessyt, aki közelről felső göt dob. Mafid Padou Tribuni-lettet juttatja jó helyzetbe, aki es csúszott küld Bartha kapujára, úgy hogy a magyar kapusnak minden tudását össze kell szednie, hogy az éles lövést kivédje.

Homonnayt az egyik francia megboxolja, mire a bíró mindkettőt kiállítja. A francia durvaságok tovább

folytatódnak. Halassyt úgy lenyomják, hogy majdnem félpercig tart, mire felszínre kerül. Ivádyt pedig csúszás miatt kiállítja a bíró. Ugyan ez a sor éri Vandeplanuettet is, aki ütésre emelte kezét. A sorozatos francia szabálytalanságokat végre a bíró is megsokalja és negyméterest ítél a magyar csapat javára, de sajnos Kesserü I. a büntető dobást izgalmában a francia kapus kezébe dobja.

A franciák próbákoznak még néhányszor támadással, azonban a magyar csapat a közönség lelkes biztatása közben minden támadásukat elhajtja.

A MÁSODIK FÉLIDŐBEN FELÜL KEREKEDIK A MAGYAR CSAPAT

A kiállítások folytán a második félidőben mind a két csapat 5—5 játékosal tér vissza a vízbe. A magyar csapat azonnal offenzívát indít. Kesserü I. Vértessyhez passzol, akinek gyenge dobását védi a francia kapus. Most villámgyorsan következik az akciók. A franciák erősen támadnak, de Bartha helyén van. Kesserü II. Vértessyvel és Kesserü I-el csinál szemképrázató akciót, de az utóbbi doplerjé a kapufa védi. Most Kesserü I-et egy ártatlan faultal a bíró kiállítja.

A nézőtöredék levő kis magyar kolóniának szinte eláll a lélegzete, mikor látja, hogy négy magyar küzd az öt tagú francia csapat ellen s a megdöbbentés még nagyobb lesz, amikor **Padou jó helyzetbe kerül és védhetetlen lövéssel megint megszerzi a vezetést csapatának.**

Kezdet után a kiállított játékosok is

visszatérnek s a magyar csapat óriási energiával fekszik bele a játékba. Ivády Halassy szökteti, aki leuszik és 10 méterről küld süvítő lövét a francia kapura. Oujardín nem tudta megakadályozni az erős lövést s a magyarok kiegyenlítették.

Ismét magyar támadás következik. Vértessy három méterről kapufát dob s a visszatérő lapdát ugyan csak ő Kesserű I-hez passzolja, aki lábával kapufelé lök. A következő másodpercben azonban meghozza a magyarok részére a vezetést, mert Ivády Vértessyt kiugratja. Ez fél pályáról leuszik s

a francia védőjátékosoktól szorítva is megszerzi a nehezen várt vezető gólt.

A franciák most a legvadabb játékba kezdenek. Ivádyról is lehúzzák a dreszt, úgy hogy a kitűnő magyar játékos kénytelen a pályán szélén dreszt cserélni. Ráadásul még Padou javára szabad dobást ítélt a bíró. De szerencsére Kesserű II. magasan felugrva, lehúzza a lapdát. Vértessyhez passzol. Ő a jó helyzetben levő Kesserű I-hez továbbítja.

aki bevágja a francia hálóba a negyedik gólt.

A franciák kétségbeesésben lökik, rugják, tépik a magyar játékosokat, a bíró ezt tételesen nézi és pár pillanatra mulva Padou lövése túltit a gólvonalon és ezzel 4:3-ra javít az eredményen. A gólról elkeseredett támadással válaszolnak a magyarok és Kesserű I. Vértessy szenzációs akciójából az utóbbi védhetetlen góllal megpecsételi a mérkőzés sorsát. 5:3.

Ez után még a bíró kiállítja Vértessyt. Még Padou szabad dobással veszélyeztet. Az utolsó másodpercben a magyar csapat támad, sőt Halassy kétségbeesésben magát az egész franciák védelmére. Itt azonban viz alá nyomják és lövése célt téveszt. Ezzel véget ért az idegfeszítő küzdelem.

A közönség percekig tüntet a magyar csapat mellett és mindenkinek az a véleménye, hogy a magyar csapat a franciák feletti győzelmével tulajdonképpen a világbajnokságot szerezte meg, mert a döntőbe jutott német csapat korán sem lesz ilyen veszedelmes ellenfél, mint a francia világbajnok csapat.

A magyar csapat minden tagja tudásának legjavát nyújtotta, úgy, hogy közülök kiemelni senkit sem lehet. Az első perctől az utolsóig küzdöttek a győzelemért, amely a magyarok újabb diadalát jelenti.

A magyar-német vízpoló mérkőzést holnap délután 6 órakor tartják meg.

NÉMETORSZÁG VIZIPOLÓBAN LEGYŐZTE ANGLIÁT.

Amsterdam, aug. 7. Az olimpiász vízpoló küzdelmei során kedden a két elődöntő mérkőzést bonyolították le. Az egyikben Magyarország mérkőzött Franciaországgal, a másikon Németország Angliával. A német-angol mérkőzés 8:5 (5:1) arányban a németek győzelmével végződött.

Tizenkét óra 10 perckor ért véget az első elődöntő mérkőzés. A rendkívül durva mérkőzés első két

percében a németek 3 gólt dobtak, az angolok javítottak az eredményen, de a németek féldíig két újabb góllal felültek.

Szünet után a németek a radikális gólt is bedobták. Ekkor az angol csapat kétségbeesett küzdelembe kezdett és a közönség lelkes biztatásai mellett egymá után dobta góljait.

Már 6:5 volt az eredmény és mindenki a kiegyenlítést várta, amikor az angol csapat ismét visszaveszt és

Németország ismét két újabb góllal biztosította győzelmét.

A BICSKEI MAGYAR KIESETT A HÁTUSZAS ELŐFUTAMÁBAN.

Amsterdam, aug. 7. Kedden délelőtt kezdtek meg a hátuszás előfutárait. A magyar Bitskey, akitől helyezést vártunk, előfutámban csak harmadik lett és kiesett a további küzdelemből. Szenzációs időt uszott Kojac Amerika, aki világrekordot javított. 1.09.2 mp. Világrekord.

Rendszerváltozás készül Szovjet-Oroszországban.

Trockijt hazahívták Szibériából.

Stockholm, aug. 7. Szovjetországból rendkívül érdekes híradás érkezett. Trockijt váratlanul hazahívták szibériai száműzetéséből. Trockij a napokban érkezik Moszkvába. Ide érkezett hírek szerint Trockijt Kalinin és Rykov hívta haza, akik meg akarják dönteni Stalin diktatúráját.

Egyelőre nem lehet ellenőrizni a Szovjetországon történő eseményeket, Trockij hazarendeléséből azonban kétségtelen, hogy az orosz szovjetkormányzat vezetésében.

Szovjetországon politikai vezetésében érdekes és jelentős változás készül.

Jugoszláviában ismét válságos helyzetet teremtett a zágrábi politikai merénylet.

Zágráb minden hidat felszakít Belgrád felé. — Olasz lapvélemény Jugoszlávia helyzetéről.

Budapest, aug. 7. Zágrábi jelentés szerint Radics István állapotában komolyabb javulás állt be. Minden remény meg van arra, hogy Radics a krízist kibírja.

Belgrád, aug. 7. Risztovicsnak a Zágrában meggyilkolt szerb újságírók holttestét tegnap vasuton indították utnak Belgrádba. Mint a délelőtti megállapították, a halotyszállító kocsit a holttesttel még nem érkezett Belgrádba, noha a délelőtti folyamán kellett volna a kocsinak befutnia. A teme első eredetileg ma délutánra tűztek ki.

Róma, aug. 7. A Giornale d'Italia főlön tudósítja a horvát ellenparlament megnyitásával kapcsolatban a következőket írja:

Jugoszlávia belső helyzete egyre riasztóbbra fordul.

Már csak kevesen áttartják magukat azzal, hogy át lehet még hidalni az a szakadékot, amely Zágráb és Belgrád között mindig meg volt és amelyre a szerb szkupstinában történt bűntény csak jobban rávilágított.

— Mindenütt másutt Európában a közéleti parlamenti harcok bontják, amelyek gyakran a nemzeti fejlődést és a gazdasági virágzást is gátolják.

— De Jugoszláviában a kérdés súlyosabb, a baj gyógyíthatatlanabb. Mert itt is meg vannak a parlamenti pártarcok, a radikálisok mérkőznek a demokratákkal, hogy megtartsák a

hatalmat vagy hogy kiragadják ellenségeik kezéből és ez döntő harcban gyakran megfelelkeznek az ország igazi érdekeiről és sürgős szükségleteiről. De a pártok és csoportok harcát

egy sokkal veszedelmesebb harc is folyik: a fajok harca.

Itt ugyanis lényegében két különböző világ, két különböző civilizáció, két különböző vallás, kétféle népjellem ütközik össze. A horvát világ, amelynek anyagi a műveltsége, nyugatiak a hagyományai, római katolikus a vallása. — ütközik a szerb világgal, amelynek keleti a műveltsége, keleti a hagyományai, görögkeleti a vallása. A horvátoknak mindig csak a Nyugattal voltak kapcsolataik, amelynek nemcsak vallását, hanem kultúráját és jellegét is elsajátították. A szerbek viszont évszázadokig voltak török uralom alatt és az orthodox vallással együtt megőrizték a levantei világ minden jellegzetességét.

A szerb Radics szkupstinai dövődése a végző fokig hevítette a horvátok elkeseredését és Zágráb most már egyenesen a Szerbiától való elszakadást követeli.

A terjedelmes cikknek egyébként ez a két jellemző duma: „Egy szakadék, amelyet nem lehet áthidalni. — Zágráb minden hidat felszakít Belgrád felé.

„A harc, ha kifő szerbek és horvátok közt, két nép szörnyű harca lesz...”

Megindult a szkupstina vitája a jugoszláv kormányprogram fölött.

Belgrád, aug. 7. A szkupstina mai ülésén indult meg a vita a kormányprogram fölött.

A szerb parasztpárti ellenzék nevében Jovanovics Jovan volt az első

szónok, aki Szerbiát régebben Bécsben és Londonban mint követ képviselte. Megállapította, hogy Marinkovics külügyminiszter minden eddigi akciója kudarcot vallott. A nettunói

konvenciók még inkább ki fogják élesíteni a viszonyt horvátok és szerbek között.

Ezután beszélt a június 20-iki véres eseményekről.

A kormány többsége revolverlövészekkel kergette ki a parlament üléstermből a horvát képviselőket.

amire a parlamentárizmus történelmében még sohasem volt példa.

Korosec dr. miniszterelnök itt közbeszólt: Nem a többség kergette ki őket, mert az csak egyetlenegy ember cselekedete volt!

Jovanovics így folytatta: Csak a bolgár szobranjében fordult elő egyetlenegyszer, hogy a többséget alkotó képviselők kiverték az ellenzékét, de nem revolverlövészekkel. A konfliktus horvátok és szerbek között annyira elmergekedett, hogy

a harc, ha ki fog törni kettőjük között, két nép harca lesz, amelynek szörnyű következményei lehetnek.

A mai és az előző kormány nem fogja magát tisztára moshatni a június 20-iki véres események felelőssége alól. Ez a gonosz cselekedet erkölcsi szempontból megadta a jogsultságot a paraszt-demokrata koalíciónak, hogy elégtételt követeljen, de egyben hibázott is, mikor két szerb párt bűnt, amely két párt a kormányt alkotja, az összes szerbekre, az egész szerb népre általánosítja, hótt

nem a szerbek felelősek, hanem a rossz kormányok.

A szerb nép mindig hűve volt a jugoszláv eszmének és szeme előtt csak az lebeg, hogy az állam belső berendezkedését az összes néprétegek és az ország valamennyi részének egyetértésével kell megalkotni.

A KORMÁNYZÓ GÖDÖLLŐRE UTAZOTT.

Budapest, aug. 7. Horthy Miklós kormányzó és felesége ma reggel Kenderesről Budapestre érkezett és még ma tovább utazik Gödöllőre.

NAGY ÜNNEPSÉGGEL TEMETÉK EL RAKOSKERESZTÚRON AZ AKADEMIA MECÉNÁSÁT.

Vigyázó Ferenc gróf, aki két végrendeletében fejedelmi vagyonát hagyott a Magyar Tudományos Akademiára, tegnap délután temették el Rakoskeresztúron. A temetésen részt vett Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter is, az Akadémia, a különböző itadalmi társaságok kiküldöttjei, Pest vármegye és a család sok képviselője. Az egyházi szertartást Béky László esperes-plébános vezette. A megszállt területen tartózkodó Berzeviczy Albert helyett a gyászbeszédet Vargha Gyula, a kiváló költő az Akadémia másodelnöke mondotta. A temetés után a családi sírbolton megfordították a bojári Vigyázó grófi család címerét, annak jeleül, hogy utolsó férfitagja átlépte az örökkévalóság kapuját.

Selyem nyakkendőök

2.40 pengőtől Feketénél.

Softör

vizsgára szakaszrúen műhely gyakorlati csak 2.40 pengőtől gépműhelye és softör iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

IPAROSOK KÖTELEZŐ NYUGDIBIZTOSÍTÁSA.

Fe hívás Debrecen város iparos-
ságához!

A napokban minden iparoshoz le-
kézbcsített tájékoztató körlevélünk-
ben rámutattunk arra, hogy mily
nagy fontossággal bír megukra az
rdekekre a népjóléti miniszter
által tervezendő kötelező nyugdíj
biztosítás. Épp ezért kérjük, hogy
az ugyanakkor megküldött kérdőívet
ponosan, minden kötelezettség nél-
kül kitöltve mielőbb adják be. A
kérdőív beadására kitűzött határidő
már lejárt azonban a válaszok leg-
nagyobb része nem érkezett be, pe-
dig ezen fontos ügyre csak úgy lehet
kelően előkészíteni, ha a miniszter-
ium tájékoztatást szerez az érde-
keltek különböző adatairól.

Miután pedig a kérdőívek kitöl-
tésére vonatkozólag már több eset-
ben intéztett kérdés a területhez
a körlevélünkben foglaltakon kívül
közöljük még a következőket is: A
kérdőívek kitöltésének egyedüli cél-
ja az, hogy a készítendő törvényter-
vezetben az így nyert adatok figye-
lembe vétessenek, illeőleg a szük-
séges számítások ezen az alapon
történienek. Épp ezért nem kötelező
a kérdőív utolsó pontjára adott azon
válasz, hogy mennyit tud fizetni val-
aki a nyugdíjlap javára. Mindenki
azt az összeget írja be, amelyet
minden nagyobb megerőltetés nélkül
tud viselni, de ugyanakkor legyen
figyelemmel arra is, hogy nagyobb
összegű befizetések után természet-
esen a később adandó nyugdíj
magasabb összegű lesz. A nyugdíj
intézmény állami lesz tehát az ér-
dekeltek bizalommal lehetnek iránta.

Eméltetve kérjük tehát iparosain-
ka, adják be a hozzájuk jutott
kérdőíveket, hisz saját maguk öreg-
kedéséről és hátramaradottokról tör-
ténik most ezzel gondoskodás!

Akik bármely okból kifolyólag ívet
nem kaptak volna, vagy pedig vala-
melyes kérdésnél valóban van fordul-
janak az Ipari Estület hivatalához,
ahol készséggel állnak a tárgyban is
rendelkezésükre.

Az ívek beadásának végső hatá-
ridege a hét esütörtök, déli 12 óra.

MAMUT CSONTVÁZAT TALÁLTAK EGY TISZAI HID ÉPÍTÉSÉNÉL.

Budapest, aug. 7. Az újtszaugi hid
építési előmunkálatainál a vízben dol-
gozó munkások ókori mamut csont-
vázra találtak. A kiásott koponya-
csontot két ember alig tudta megmoz-
dítani. A csontváz a kecskeméti mu-
zeumba került.

Özv. Wiener Adolfné szül. Geiger
Fanny és gyermekei László, György,
Andor, valamint az egész rokonság
fájdalomtól megtört szívvel jelen-
tik, hogy a legidősebb férfi, apa, test-
vér és rokon

Wiener Adolf

életének 59 éves korában, zavarta-
lan boldog házasságának 31-ik évé-
ben foltó hó 6-án hirtelen elhunyt.
Drága halottunk földi részait f.
hó 8-án, szerdán délelőtt 10 órakor
fognak a Deák Ferenc uccai izrae-
lita templom udvarán kezdődő
gyászszertartás után az izr. temető-
ben örök nyugalomra helyezni.

Nagy részvét mellett temették el Bakó Lászlót.

A Nemzeti Színház előcsarnok ából temették a nagy művészt.

Budapest, aug. 7. Bakó Lászlót, a
Nemzeti Színház örökös tagját ma a
Fera délutáni órákban temették a
Nemzeti Színház előcsarnokából. A
ravatalra koszorút küldött a kulusz-
miniszter, a Nemzeti Színház, az
Operaház, a Turul Szövetség, a Kie-
bolydí Társaság, a Petőfi Társaság
és még számosan.

Az Operaház énekkarának gyász-
dalai mellett temették Bakó Lászlót,
ezután a díszes katonákra, amelyet
a színház előtti téren állítottak fel.
Göde Lajos ref. lelkész egyházi
szertartása után a Nemzeti Színház
igazgatósága és a tagok nevében Mi-

hály Károly mondott bucsuztatót.
Pekár Gyula a Petőfi Társaság,
Gézi István az Országos Színész-
egylet, Rónai Zoltán a kulusz-
minisztérium nevében bucsuzak a
hellettől s ezzel véget ért a Nemzeti
Színház előtti gyászszertartás.

A koporót a gyászkozsira helyez-
ték és megindult a menet a Kerepesi
temetőbe, ahol rövid egyházi szer-
tartás után az Operaház énekkará-
nak gyászdalai fejezték be az egy-
házi aktus. A Társadalmi Egyesüle-
tek Szövetsége nevében a sirmál dr.
Altenburger Gyula mondott bucsuz-
tatót.

Románia népe kezdi meg- tudni a valóságot.

Az ellenparlament tiltakozik a kormány kölesénakciója ellen.

London, aug. 7. A Morning Post
bukaresti tudósítója szerint a román
szabványozási kölesén körüli további
késelem rettenetes feszültséget
keltett Bukarestben. A parasztpárt
külön parlamenti szervezetet, amely-
nek több mint 500 tagja részeit poli-
tikai passzívításba vonul. Képvisel-
őkből, részint az utolsó választáson
megbukott jelöltekből áll, akik ve-
reségüket a választások meghamisí-
tásának tulajdonítják. Az ellenparla-
ment határozata szerint

a liberális parlament nem kép-

viseli az országot és nincs joga
kőcsönt felvenni.

A könyörtelen sajtócenzúra elle-
nére az ország kezdi megtudni a
valóságot és a nyugtalanság általá-
nos. Ha Brătianu miniszterelnök és
Mănu, az ellenparlament vezére, ha-
marosan nem egyeznek meg, akkor
kenyértőésre kerül a dolog
és a helyzet rendkívül komoly fordul-
latot vehet. Összeütközés esetén az
hiszik, hogy Titulescunak fogják a
miniszterelnöki tarcát felkínálni.

Ángyán államtitkár provokáltatatta Nagy Emilt.

Egy sértő hirlapi cikk a lovagias ügy oka.

Budapest, aug. 7. A telegkönyvi
magánroda körül megindult éles po-
lémiák a mai napon lovagias ügyhöz
vezettek. Mint ismeretes, Nagy
Emil országgyűlési képviselő az egyik
reggeli lapban cikket írt, amelyben
támadta a telegkönyvi magánroda
intézményét s a cikk során dr. An-
gyán Béla igazságügyi államtitkárt
oly módon aposztrofálta, amelyet An-
gyán államtitkár magára nézve sér-

tőnek talált. Ángyán államtitkár a
cikkből foglaltakért dr. Almásy
László országgyűlési képviselő, az
egységspárt elnöke és dr. vitéz Si-
mon Elemér főispán utján provokál-
tatta Nagy Emilt. A lovagias elégté-
telkérsnek egyelőre további fejlemé-
nyei nincsenek, mert Nagy Emil Var-
sóba utazott s így segédeit csak
visszaérkezése után nevezheti meg.

Megállapították a városok miskolci országos értekezletének programját.

Az ötévenként magyar város vezetői három napig foglalkoznak Miskolcon tar-
tózodni.

A magyar városok országos kon-
gresszusa, mint már jelentettük,
szeptember 23-án, vasárnap Miskol-
con a városháza nagytermében dél-
előtt 10 órakor országos értekezle-
tet tart, amelyen ötvenkét város ve-

zetői vesznek részt. Az országos ér-
tekezlet programját már összeállí-
tották. Az elnöki megnyitó után
Szentpály István dr.-nak, Miskolc
elhunyt polgármesterének areképét
leplezik le. Ezután a közigazgatás
rendezéséről szóló törvényjavaslatot
vitatják meg, amelynek előadója
Várhidy Lajos a kongresszus igaz-
gatója, a magyar közigazgatás leg-
alaposabb ismerője lesz.

Az országos építésügyi szabály-
zat főbb elveit Berenczy Domon-
kos, Szeged műszaki főtanácsosa fog-
ja ismertetni. Miskolc történeti,
közigazgatási és gazdasági viszonyai-
ról Halmay Béla dr. polgármester-
helyettes fog előadást tartani. Má-
day Lajos dr. tb. tanácsnok az elő-
városok törvényhozása ügyében fog
előterjesztést tenni a kongresszus
országos értekezletének. A törvény-
hozás intézkedését fogja kérni arra
nézve, hogy amint azt már külföldön
bevezették, Csonk-Magyarországon
is hozzák be, hogy az ugynevezett
elővárosok, különösen az építkezé-
seknél, utcák nyitásánál tartsák
szem előtt a városokban érvényben
lévő szabályokat, hogy a városok fej-
lődésénél, terjeszkedésénél ne ké-
pezzenek ezek akadályokat.

A kongresszus országos értekezle-
tének résztvevői különben 22-én,
szombaton érkeznek Miskolcra. Dél-
előtt megtekintik az új burkolato-
kat, parkokat, szobrokat, a Hodobay-
telepet, a közegészségügyi, szociális,
kulturális és gazdasági intézménye-
ket, valamint a népkerti sporttele-
pet, sportpályát, a turista otthont.
Délután Tapolca-fürdőre rándulnak
ki, ahol megtekintik a vízmű telepét,
este ismerkedési esélyen vesznek
részt. A vasárnapi országos értekez-
let után ebéden vesznek részt, majd
korsótát tesznek az Avason. Este a
tisztelőtükre rendezett hangverse-
nyen vesznek részt. Szeptember hó
24-én, hétfőn a városok vezetői Lilla
fürdőre, a Vagyvárbá, a diósgyőri
parkgyárhoz és váromhoz rándul-
nak ki, majd este visszautaznak Bu-
dapestre.

Gyújtogatott és ölt a villámcsapás Szarvason

Szarvas, aug. 7. Szarvas és környé-
ke felett tegnap éjszaka óriási vihar
vonult át. Az eső a nagy szárazság
után igen sokat használt a kapasnó-
vényeknek. A viharban a lecsapó vli-
lámok felgyújtották özv. Gulyás Pál-
né csabai-uti tanyáján az asztagba-
rakott buza- és árpatermost, körülbe-
lül háromszáz keresztet. A kár meg-
haladja az ötezer pengőt. A villám
ugyanazon éjszaka felgyújtotta özv.
Kozsucz Jánosnénak, szintén a szarva-
si határban lévő tanyáján a felhal-
mozott takarmánykészletet, — amely
ugyancsak porrá égett. A kár itt is
több mint ötezer pengő. A vihar dél-
előtt 11 órakor megismétlődött.

A villám agyonajította Gombár
György 12 éves pástorgyereket,
aki a község mellett gazdája sertéseit
legeltette. A villám, — amely több ser-
tést is agyonajított — a kis pástör
ruháját teljesen elégette és testén
hosszu vörös csíkokban látszott az
égés nyoma.

Amit önnök az „Agfáról” tudnia
kell, legjobb és legtökéletesebb foto-
gyártmány, összes lemezei, filmjei,
vegyszerei kaphatók Springer foto-
üzletében főposta mellett.

Akkor jön ki jól fizetésével,

ha

PÁLFY-nál

szerzi be:

fűszer-, gyümölcs-, csemege- és italszükségeit.

Kossuth uccá 7. szám.

TELEFON: 16—94.

NAPIHIREK

Időjárás: Tulnyomóan derűs idő, hőemelkedéssel.

A debreceni kaszáló birtokosok és a dézsma. Hegymegi Kiss Pál, Deák István és Fényes Jenő törvényhatósági bizottsági tagok beadványt intéztek Debrecen város tanácsához. A beadványban elmondották, hogy több debreceni kaszálóbirtokos panaszkodott náluk, hogy a kaszálókön a város részére jogtalanul dézsmát eszednek. Az aláíró városatyák kéri a tanácsot, hogy vizsgálják ki ezt az ügyet s a mennyiben itt jogtalanság történt volna azt reparálja.

Esküivő. Schwarckoff Vendel nyugalmazott postaaltiszt Budapestről, ma, szerdán délelőtt tíz órakor tartja esküivőjét Debrecenben néhai özv. Nagy Mórné, született nagylósvai Illosvai Katalin kedves leányával Erzsébet Emmával.

Nem sikerült a Luther uccai ház-helyek árverése. Debrecen városának a Luther uccán több házaskelke van. Mivel azonban ezek a házhelyek nagyobb épületek emelésére nem alkalmasak, a városi tanács elhatározta, hogy árverés útján fogja azeket értékesíteni. A városházán nemrégiben tartották meg ezeket a telkekere az árverést. A Luther ucca 9. szám alatti házhely kikiáltási ára 5900 pengő volt. Nagy Sándor azonban, mint leg többet ígérő, csak 3500 pengőt ajánl meg. Ugyanígy a 11. szám alatti telekért 7800 pengő kikiáltási árral szemben 5000 pengőt ígértek. A 15. számú házhelyért Kőszegi Rezső csak 4500 pengőt akar adni, viszont a kikiáltási ára 8500 pengő volt. Az árveréssel kapcsolatban a tanács úgy határozott, hogy a befizetett bantpénzeket visszaadják s az említett telkekre a tavasz folyamán újabb árverést ír ki.

Országos vendéglős és korezmáros kongresszus Hódmezővásárhelyen. Az ország valamennyi vendéglős és korezmáros ipartársulatának részvételével fogják megtartani Hódmezővásárhelyen augusztus 16-án, esütőfétkön délelőtt fél tízkor az országos vendéglős és korezmáros kongresszust.

Térzene lesz helnap. A havvédzenekar esütőfétkön délután fél hat órától fél 7 óráig kedvező idő esetén a Csokonai színház terraszán kiváló műsorral térzenét tart. Műsor: 1. Porticsi néma opera nyitány. Auber. 2. Pikáns lapok egyveleg. Kemzák. 3. Költő és paraszt nyitány Suppe. 4. Takarodó. Kéler. 5. Cigányó opera. Balfé.

Kiaszfaltözzák a Csokonai színház környékét. Az ideai burkolási program keretén kívül a város elhatározta, hogy rendezzi a Csokonai színház környékét is. A műszaki ügyosztály nemrégiben készítette el a tervzetet, amely szerint a színház környékét is a modern igényeknek megfelelően aszfaltolni fogják.

A Máv. Horthy delegylet elnöksége értesíti a delegylet tagjait, hogy a f. év július hó 29-re hirdett évi rendes közgyűlése határozatképtelenség miatt nem volt megárható. — Újabb közgyűlés ideje f. hó 12-én d. e. 10 órakor a Kánsz Otthon helyiségben, melyre a delegylet alapító, pártoló és működő tagjait meghívja az elnökség.

Játszodozó gyermekek pár hetes csecsemő holttestére akadtak a Csónakázó tónál.

A gyermek kitévő gyilkos anyát keresi a rendörség.

A Vértessy téglagyár környékén levő csónakázó partján játszodozó gyermekek borzalmas leletre bukkantak. Egy új szülött csecsemő holttestét találták a parthoz közel a víz szélén. A gyermek holtteste már pár nap óta állhatott a vízben, mert erősen oszlásnak indult. Az a kő, amelyhez hozzá volt kötve a brutális kegyetlenséggel meggyilkolt csecsemő, erősen véres volt.

A kisgyermek a borzalmas leletről azonnal értesítették a környéken lakókat, akik a rendörséggel tudatták, hogy gyermek holttestét talál-

tak a Csónakázó ó partja közelében. Azonnal rendörségszolgálat szállt ki a helyszínre és bevezette a nyomozást.

A gyermek holttestét beszállították a bonctani intézetbe, ahol ma felboncolják.

Valószínűleg **anyja lelketlen gonoszságának esett áldozatul az ártatlan kis csecsemő.**

A rendörség megindította a nyomozást az állatias lakkü anya kézrekerítésére.

Gyulán elfogták egy debreceni betöréses lopás tettesét.

Még öt évvel ezelőtt követte el a debreceni betörést.

A gyulai csendörség körözés alapján a napokban elfogta, Magyarósi István 29 éves lakatossegédet, aki több lopás elkövetésével gyanúsítottak.

Elfogatása után, amikor a csendörség kihallgatta, kiderült, hogy Magyarósi Debrecenben is követett el lopásokat. Egy lopás pedig kétségteül rábizonyult. Még ugyanis 1923-ban, amikor pár hónapot töltött Debrecenben, a Cegléd uccán egy özevgy asszonyhoz betört és egy arany avürítés ezüst órák lopott el tőle. A lo-

pot ékszereket eladta és az értük kapott pénzt elkölötte.

A debreceni lopásról a gyulai ügyészség értesítette a debreceni rendörséget, ahol ebben az irányban megindult a nyomozás. Székely Mihály detektív-csoportvezetőnek osztották ki Magyarósi bűnügyének nyomozását, aki ezután kéri, hogy az ellopott aranygyűrű és ezüstóra volt alajdonosa jelentkezzen a rendörségen, a II-k emelet, 87. számú szobában.

Arad melletti villájában meggyilkolták egy urinőt.

A gyilkosokat elfogták, akik bevallották, hogy még több gyilkosságot is követtek el.

Budapest, aug. 7. Arad mellett ismeretlen tettesek meggyilkolták özv. Borbély Ferencné ismeretlen uriaszonyt, aki szülőjében nyaralt. A csendörség megindította a nyomozást és több helyen házkutatást tartott. Berló Simon és Berló Péter mokrai szülőcsősök lakásán egy fereg olyan tárgyat találtak, amely a meggyil-

kolt uriaszony tulajdonát képezte. Bellők tagadták a gyilkosságot. Végül a csendörség más bizonyítékokat is szolgáltatott, mire a két ember megtört és bevallotta, hogy ők követték el a gyilkosságot. Bevallották azt is, hogy számos más gyilkosság is a helyi lelkiüket.

Ujpesten agyonszúrta a feleségét egy munkás, azután borotvával elvágta a nyakát.

Budapest, aug. 7. Ujpesten a Gróf Károlyi-féle ipartelepen véres családi dráma játszódott le, amelynek egy életveszélyesen megsbesült és egy halálos áldozata van. A magyar család és a Károlyi-téglagyár között lévő ipartelep 6-os számú pavilonjából egy óra tájban egy hároméves fiúcska kifutott az udvarra és hang-

san kiáltozni kezdett:

— Segítség, édesapám megöli az anyámat!

Az ipartelep lakói nyomban berrantak a pavillon 71. számú lakásába, ahol Gugi István 45 éves üvegfúvó lakik a feleségével. A munkáslakás szobájában rémes látvány tárult eléjük.

A szoba padlóján feküdt Gugi Istváné, született Pap Emma és a hátán négy hatalmas szurt seb volt, amelyekből még bugyogott a vér. Néhány lépésre tőle vérben fagyva, életlenül fekvő Gugi István, aki borotvával átvágta a nyakát.

Azonnal kihívták a menőket, akik megállították, hogy Gugi István, aki ebéd közben összeveszett feleségével, egy 10 centiméter hosszú kenyékkéssel négyszer hátha szurta a feleségét.

Amikor az asszony összeesett, Gugi ös borotvával átvágta a nyakát. A vágás olyan mély volt, hogy átmetszette Gugi nyakérgéjét és pillanatok alatt bekövetkezett a halál.

A véres családi dráma színhelyére csakhamar kiszállt a rendörségbizottság, amely megállapította, hogy a házaspár anyagi ckek miatt szölközött össze ebéd közben és a borzalmas dráma szenttanuja volt a 3 éves kisfiú.

A szobában volt a házaspárak néhány hónapos csecsemője is.

Gugi Istvánét életveszélyes állapotban a Károly-kórházba szállították, ahol még nem nyerte vissza eszméletét.

Elmebetegnek tette magát, hogy ne kelljen fizetnie az elfogyasztott sörért. A múlt napokban a Hungária malom elé hívták a mentőket s ott egy hiányosan öltözött férfit találtak, aki elmebetegnek tette magát. Megállapítást nyert, hogy Nizsák Sándor 35 éves kiskvárdai kertész, aki a kores mákban bort, sört nagy mennyiségben ivott és mikor fizetésre került volna a sör nem fizetett. Elmebetegnek tette magát, Nizsákot a rendörség őrizte magáé.

Fölakasztotta magát egy 17 éves fiú szülei távollétében. Domján Lajos 17 éves debreceni fiatalember, mialatt szülei a halpiacon jártak, fölakasztotta magát. Domján Lajos hosszabb idő óta betegeskedett. Állandóan igen erős fejfájások gyötörték. Szenvedéseire annyira elkeseredett, hogy szülei távollétében felhasználva, fölakasztotta magát. Temetéséhez az ügyészség megadta az engedélyt.

A Vértessy strandon ellopták a pénz tárcáját. Beke Sándor debreceni szerelő, Margit ucca 9. szám olatti lakosnak az elmúlt napon ellopták a Vértessy strand fürdőben a pénztárcáját.

Lopott holmit találtak a lakásán. Györi László debreceni asztalosról pár nappal ezelőtt ellopták értékes elefontesont botját. A lopást Györi bejelentette a rendörségen, ahol megindították a nyomozást. Tegnap aztán a detektívek az ellopott elefontesont botot megtalálták Káplár Sándor asztalossegéd lakásán, aki ellen megindították az eljárást.

Deficitet mutat a város jövő évi költségvetése. Debrecen város 1929. évi költségvetését Ary Lajos főszámvéző már összeállította. A költségvetést már a városi nyomdában nyomják s pontos adatai pár nap múlva kerülnek nyilvánosságra. Annyi azonban már is megállapítható, hogy a 280 ezer pengős rendörségi hozzájárulás miatt nagy deficitet mutat a költségvetés s ezt a deficitet a pótdadó előirányzott felemelésével egyensúlyozza a költségvetés. Emiatt a költségvetés közgyűlési tárgyalásán nagy vitára van kilátás.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít a szőpőrt, májfoltot, pattanást.

Egy tőpaly ára — — 1 pengő

Kozsávaló Fáy szappan szintén 1 P.

Kapható:

Arany Egyszarva gyógyszerárúháiban, Debrecen, (SzinEán utca) — —

Grósz Nagy Ferenc

ELKÉSZÜLT A VILÁG LEGNAGYOBB HIDROPLÁNJA.

Budapest, aug. 7. Varneműndében a Rorbach művek telepén ma becsátották vizre a világ legnagyobb hidroplánját, melynek sulya megterhelés nélkül 310 métermázsa. A hidroplán 15 perces repülés után simán lecsúszott le a vízre.

Debrecenben az uccán felismerték egy sikkasztót. Jenei Imré: több sikkasztás gyanúja miatt a budapesti rendőrség országosan körözte. Kovács Péter detek iv csoportvezető tegnap aztán Debrecenben az uccán felismerte Jeneit, leartóztatta és beküzdte. Ma átadják a sikkasztással gyanúsított fiatal embert a budapesti rendőrségnek.

Vitorlás katasztrófa tizenhét halottal. Asuncionból jelentik: Egy vitorlázón, amelynek hetvenöt utasa volt, tűz ütött ki. Tizenhét személy, köztük tizenhét nő, eltűnt. A többi utas mentőcsónakokon sikerült biztonságba helyezni.

Két embert megölt a villám. Orsházáról jelentik: Szeghalom községében vasárnap nagy vihar dühöngött, amely nagy károkat okozott és több fat kideöntött. A villámcsapásnak két halálos áldozata van. A vihar elől Pücs építőmester Tóth Imre kereskedő házába menekült. Alig lépett be az ajtón, amikor a házba becsapott a villám és eltalálta az ajtóban álló építőmestert. Pücs azonnal összeesett és még a helyszínen meghalt. A villámcsapás második áldozata Bereczki Lajos 28 éves csongrádi munkás, aki a vihar idején a Sebeskörös hídja alatt tartózkodott. A villám becsapott a hídra és a hid mellett álló munkást találta el, akinek fél teste teljesen szénné égett.

Két malac miatt meghalt egy fiatal leány. Szolnokról jelentik: Tegnap a Tiszába ölte magát egy kis családeleány, névszerint Nagy Julianna, akit a gyermekmenhelyből vett ki Szabó József bádoga mester. A kis családeleány tegnap elaludt a mezőn, úgyhogy a gondjaira bízott malacok elkoborogtak. A leány annyira szívére vette a dolgot, hogy este felment a Tiszaparra mint 3 óra, ahol a legmélyebb a víz beleugrott. Amikor észrevették, már csak a holttestét buzák fölött találták meg.

Becsapott a villám és a házban alvók fel sem ébredtek. Székesfehérvárról jelentik: Az országos vihar vasárnap éjjel Székesfehérváron is keresztülvonult. A villám több helyen lecsapott, azonban tüzet sehol sem okozott. Különös eset történt Elzsbéthliget közelében. A villám becsapott Aschenbrenner ácsmester házába, lyukat ütött a tetőn. Behatolt az ácsmester lakószobájába, megromgálta a bútorokat, de a lakásban alvóknak esodálatosképen semmi bajuk sem történt. Fel sem ébredtek a villámcsapásra.

A vonaton ellopták a pénztárcáját. Szentirmai Gyula debreceni lakostól Püspökladány és Debrecen között a vonaton ismeretlen tettes ellopta a pénztárcáját, amelyben 80 pengő és több zálogcédula volt. A rendőrség most keresi a vasúti zsebmetszőt.

Tűkörügyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök ujjaöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Nagyváradi ucca 14-15 (volt Szív ucca). Telefon

A Jókai uccához hasonló borzalmas gyilkosságot követtek el Szegeden.

A rejtélyes bűnügy iránt a debreceni rendőrség is érdeklődik.

Szeged, aug. 7. Ma reggel rejtélyes körülmények között meggyilkolva találták lakásán özv. Bartosics Józsefét, Gizillatér 3. szám alatti lakost.

Az özvegy asszony vértől borítottan fekszik az ágyán. A rendőri bizottság megállapítása szerint a tettes még az esti órákban hatolt be az áldozathoz, valószínűleg rablási szándékkal, mert az összes szekrények fel voltak fordítva.

Ennek a feltevésnek azonban ellene vall az a körülmény, hogy az áldozat minden ékszerét hiánytalanul meg van. A rendőrség feltevése szerint a gyilkos csak pénzt keresett s semmit talált, azt el is vitte.

Az orvosi vélemény szerint az asszonyt megfojtották.

A rendőrség a legerélyesebben folytatja a nyomozást.

A szegedi rejtélyes bűnügy feltűnően hasonlít a Debrecenben elkövetett Jókai uccai gyilkossághoz, sőt a Péterfia uccai rablógyilkossághoz is. Ugyanazzal a titokzatosággal észrevétlenül jutott be Szegeden is a tettes a meggyilkolt nő lakásába.

Ez a körülmény — mint értesülünk — arra fogja indítani a debreceni rendőrség büntügyi osztályát, hogy a szegedi gyilkosság nyomozásába bekapcsolódjon s egyrészt az itteni nyomozás eredményének átadásával, másrészt a szegedi rendőrség munkájának állandó figyelemmel kíséréseivel a két rendőrhatalóság majd támogatni igyekezik egymást.

Előleget kértek tőle, majd mellőle megszöktek a debreceni „embervásárban” felfogadott napszámosok

Az egyik csalót felismerte a becsapott gazdálkodó. — A rendőrség a napszámost őrizetbe vette és társai után kutat.

Hétfőn délelőtt a debreceni „embervásár”-on Juhász Sándor Nyilas-telep. Homi ucca 24. szám alatti lakos, esélőgéptulajdonos a Debrecenhez közel fekvő tanyán folyó cséplési munkához munkásokat keresett. Több munkára ajánkozó napszámosal is beszélt és végül nyolc fiatal legénnyel meg is állapodott a munkára és a fizetendő napszáma vonatkozólag.

Juhász Sándor, aki szekérrel járt bent Debrecenben, a megkötött megállapodás után szekérre ültette az újonnan felfogadott napszámosokat és együtt elindultak a tanya felé. Közben azonban a legények sáránkozva elpanaszolták, hogy már napok óta nem ettek és sok nélkülözésben volt részük, mert régebbi idő óta nem jutottak keresethez. Juhász aztán megajánlta a sáránkozó napszámosokat és mindegyiknek adott néhány pengő előleget.

A szekér azonban alig, hogy kiért Debrecen határába a köves útról, a napszámosok egyenként leugráltak a szekérről, ott hagyták Juhászt és a közeli erdőbe futottak. A gyanútlan cséplőgéptulajdonos eleinte nem tudta, hogy mit akarnak a felfogadott napszámosok, de aztán csakhamar átlátta, hogy csak az előleg kellett nekik. Eszükágában sincs napszámos munkát vállalniok.

A póruljárt Juhász Sándor aztán tegnap ismét bejött Debrecenbe, hogy az „embervásár”-ban más napszámosokat fogadjon. Itt aztán legnagyobb meglepetésére felismerte az egyik előleggel megszökött napszámost, akit azonnal átadott a rendőrségnek.

A fiatalokú csaló ellen, aki a rendőrség őrizetbe vett, megindult az eljárás. Most társai után kutatnak. Ninezen kizárva, hogy szervezett banda működéséről van szó.

Szerencsétlenség történt a szabolcsi levante gyakorlótéren.

Lögyakorlat közben egy eltévedt golyó megsebesített egy tiszalöki asszonyt.

Povics György járási írodatiszt, tiszalöki lakos, levanteoktató, július 29-én Tiszalök mellett az ugynevezett fényesi réten, 6—10 óra között leventékkel céllovészetet tartott.

A lövéseket a leventék 1 m. magas földhányás felé szokták leadni. Ez az 1 m. magas földhányás töli be a golyófogó szerepét. A lögyakorlatok megkezdése előtt a levanteoktatók bizonyos számú örséget szoktak elhelyezni, akik a lövés irányában lévő területet, a megfelelő távolságig elzárják a közlekedéstől.

A fent jelzett napon, alig hogy megkezdtek a lövészetet, Povics

György roszullétről panaszkodott s a lögyakorlatok vezetését az éppen akkor odaérkező Halmi Albert levanteoktatóra bízva, eltávozott.

Halmi Albert nem tudta, hogy örök ninésenek állítja. A lövések leadása folyt tovább, amikor észrevették, hogy három asszony a lövés irányában egy gyaloguton halad. A lövéseket azonnal beszüntették, azonban ez már későn történt, ugyan is az utolsó lövedék, a 450 lépésre haladó három asszony közül Szatmáry Ferencné bal csipő fölött eltalálta.

A sebesülés után a három asszony

azonnal a levntékhez szie ett, ahol régtől autóért telefonáltak s a selesült asszonyt beszállították a nyiregyházi „Erzsébet” kórházba.

A lövedéket, amelyik az asszonyt megsebesítette, derekába karóba megtalálták.

Zsebtolvajok garázdálkodnak a Rákóczi uccai piacon. A napokban a Rákóczi uccai piacon a debreceni rendőrség gyakori razziái ellenére is több pénztárca lopás fordult elő. Ismeretlen tettesek ellopták Reguli Rózi Diófa ucca 17. szám alatti, Szél Sándorné Szondi ucca 10. szám alatti, Erényik János Mester ucca 7. szám alatti és Gyöngyösi Istvánné Busi ucca 17. szám alatti lakosok pénztárcáit kisebb-nagyobb összegekkel. A rendőrség megindította a nyomozást a piaci zsebtolvajok kézrekerítésére.

Besurranó tolvaj járt a Kinizsi utcán. Fenyves Imréné debreceni, Kinizsi ucca 54. szám alatti lakos házában az elmúlt napon este besurranó tolvaj járt és a konyhájából elloptott néhány ezüst evőeszközt. A debreceni rendőrség megindította a tolvaj kézrekerítésére a nyomozást.

Anyakönyvi hírek. A tegnapi napon az anyakönyvi hivatalban a következő bejelentések történtek: **Házasságok:** Borbély Kálmán ref. Szabados Máriával gkath., Schlotter Ödön ref. Balla Seróltával ref., Bodánzky Richárd rkath. Mohácsy Jollánnal ref. — **Szüetések:** Kiss Sándor földm. fia Sándor, Nagy Endre katona fia Zoltán, Kozma Gyula eszizmadia m. leány Ilona, Cserna László egyetemi altiszt leány Mária. — **Házalások:** Kovács Béla ref. 78 éves Vendég u. 44., Mezei Mihályné ref. 46 éves Vedredülő, Ujvárosi Margit ref. 14 napos Szepesi u. 32., Wiener Adolf izr. 59 éves Király u. 2., Ujvárosi Irén ref. 8 éves Kisfaludy u. 43., Palóczy Mária rkath. 2 hónapos Csokonai ucca 11., Márkus Katalin ref. 7 hónapos Paliag 45., Trunkó Katljin rkath. 10 hónapos Luther u. 22., özv. Szabó Jánosné ref. 37 éves klinika, Szabó Gábor ref. 4 hónapos klinika.

Dijmentes oktatást ad vevőinek kímzésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singa varrógép részvénytársaság Debrecen. Piac ucca 79

Egymillió literrel emelkedett Budapest tejfogyasztása. Statisztikai adatok szerint a székesfőváros tejfogyasztása az 1927 évben az 1926 évhez viszonyítva, közel egymillió literrel emelkedett. Az emelkedést az országos teipropaganda bizottság munkájának tudják be.

Meghalt 105 éves korában az utolsó rabszolga. Newyorkból jelentik: A Bahama-szigetek Nassau nevű városában most meghalt 105 éves korában egy Martin Sawyer néger. Érdekes multja volt ennek az öreg négernek. Gyerekkorában Afrikából hozták ide a rabszolgakereskedők. Rabszolgasorban élt egész addig, amíg a polgárháború végén a rabszolgaságot el nem törölték. Ekkor egy kis földet szerzett magának. Földjét egymaga művelte halála napjáig. Teljes egészségben és erőben dolgozott még 105 éves korában is, senkitől sem fogadott el segítséget. A városban ünnepélyes temetést rendeztek az utolsó rabszolga tiszteletére.

CSARNOK

Gyermekkori barátok.

Jacques és Anatole kicsiny gyermekkoruk óta a legjobb barátságban éltek. Ugyszólván együtt nőttek fel. Együtt végezték az iskolákat, együtt jártak az egyetemre, elváhatatlanok voltak, bár természetük merőben különbözőt egymástól. Jacques ábrándozó, költői hajlamu. Anatole maga a robusztus, egészséges realizmus. S most negyven éves korukban Jacques a költő, még mindig hiába küzdött érte, hogy az irodalmi pályán az első közé jusson, míg Anatole már régen híres ügyvéd és híres politikus volt.

Es Jacques egy bizonyos elégtétel-félt érzett, midőn barátja feleségének a szeretője lett. Az ő finom, érzékeny lelkületét jobban megértik az asszonyok s ha délután megizeltte Mme. Baillardien édes csókjait, este nyugodtabban halgatta barátja dicsőítéseit.

S a bájos, elegáns, szőke asszonyka mi rosszat sem látott benne, hogy az érzékeny lelkű Jacquesot szeresse! Éveken át hű, maradt.

De az utóbbi időben a szép, szőke asszonykát kissé elkábították férje politikai sikerei — felébredt a nagyra vágyása, hogy résztvegyen férje munkájában s a sok nyilvános szereplés miatt kevesebb ideje maradt a szeretőjére.

Jacques türelmetlenül járt le s fel szobájában. Öt óra! és négyre ígérte jövetelét.

— Rettenetes! — mormogá.

Pedig alapjában nem is az bántotta legjobban, hogy egy szeretett asszony elveszi ése fenyegei. Nem, hanem felébredt a régi irigység, a régi féltékenység, hogy Anatole ismét felülkerekedik, még a felesége szerelmében is.

Csengettek. Rózsaszínű levélkát hoztak.

Drágám! Képzeld! Hihetetlen dolgok történtek... Anatolenak felajánlották, hogy tárcát vállaljon az alakuló kormányban... Hiszen tudod, hogy miniszterválasztás van... Este hét órakor biztosan tudunk... Jer a hírekért. Alig merem remélni!

— Mindig a Tied!

Jacques idegesen dobta a tűzbe a levélkét. Megpróbált dolgozni. De nem sikerült. Mit érnek az üresen csengő rímek, amelyek senki sem érdekelnék... Az az élet, amelyet Anatole folytat... ott az eredmény... a siker...

— Este hét órakor, midőn Jacques becsengetett barátaihoz, jó hír várta. Anatole tagja lett az új kormánynak. A ház előtt kocsisor állt s benn nagy élénkség, jövés-menés, sürgés-forgás uralkodott.

A szalonban Mme. Baillardier fogadta a szerencsekívánókat. Szép volt, ragyogott, ragyogott a dicsőségtől, boldogabbnak, szebbnek látszott, mint a szerelem bármely mámoros percében. Jacques-ot is ragyogó mosollyal fogadta.

— Igen. Nagyon boldog vagyok.

Anatole benn az irodájában már megkezdte miniszteri működését. — Titkárai, újságírók fogták körül, meginterjúvolták s széles piros arca sugárzott az elégedettségtől.

— A hazának szüksége van az erős kezekre!

De öröme csak akkor tört ki teljes erővel, midőn pár percre egyedül maradt barátjával. Két kezét Jacques vállára tette.

— No, öreg, mit szólni hozzá?... Ez az én a szerencse!

— Igen! — mormogá dühösen Jacques. — A felszarvazott szerencséje!

— Miért mondd ezt? — kérde nagyon nyugodtan Anatole.

Es egyenest Jacques szemébe nézett.

— Szegény kis Jacques-om, nagyon dühös vagy... valósággal düllöngsz, mint régen-e, mindannyiszor, ha te lemaradtál s én eredményt érttem el... De az nem baj, mert nekem ebben örömem telik... Megérted... ezek apró vonásai a régi barátságoknak... Elégedettebb vagyok, ha téged bosszankodni látok... Ami pedig azt a másik dolgot illeti, hát azt hitted öregem, hogy nem tudtam?... No, akkor csalódtál!

S könnyedén vállat vonva, még hozzá tette:

— Szegény öregem!

S átment a szobába, ahol a hízók serege tömjénezve fogta körül az új miniszter feleségét.

Gaston.

Vásárok jegyzéke.

Augusztus 8-án, szerdán: Sós-kut (csak kirakodó), Vác.

Augusztus 9-én, csütörtökön: Berettyóújfalú, Csabrendek (sertés nincs), Györszentmárton, Hedrehely (sertés nincs), Kecskemét.

Augusztus 10-én, pénteken: Berzence (sertés nincs), Bő, Derecske, Dömsöd (kirakó nincs), Gyoma (csak marha és sertés), Nagyberki, Szentdiene, Szentgyörgyvölgy.

Augusztus 11-én, szombaton: Dömsöd (csak kirakodó), Gyoma (csak ló), Kaposmérő (sertés nincs).

Augusztus 12-én, vasárnap: Debrecen, Gyoma, Kiskunfélegyháza, Kiszombor, Monor.

Augusztus 13-án, hétfőn: Balassagyarmat, Cece, Esztergom, Jászberény, Kalocsa, Kerta, Komárom, Magyarkeszi, Mándok, Mágocs, Nova, Ózd, Pécsvárad, Putnok, Siklós, Sárosp. Solt, Tarc. Vál.

Augusztus 14-én, kedden: Balassagyarmat, Bétapátfalva, Bogdása, Borsodnád, Gönc, Kalocsa, Regöly, Solt, Vál.

Augusztus 15-én, szerdán: Balmazújváros, Okány.

Augusztus 16-án, csütörtökön: Baján, Kereseliget, Keszthely, Kisbér, Lövő, Nagyatád, Nagyrákos, Nagykonyi, Szabadszentkirály, Szerencs, Vámosmiske.

Padlólakk

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLÉSI DIJA HARMINC FILLÉR és EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és
a HAJDUFÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Honka néni!
Csütörtök délután érkeztünk. Hus. 2127

Intelligens
csinos független urinó ismeretségi keresi szórakozást és szórakozás céljából intelligens uriember. Érdeklődők írjanak „Nem bánia meg” jellegre a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalába.

Ajánlat.

Egy
óriási tétel férfiszövetet vettem megjelölésű olcsó árban, már vehet 140 cm. széles prima kelmét 6.50-tól Stark-nál. Piac u. 7. 3379

Pincelhelisé
azonnal kiadó. Nemzetőr u. 6. 3378

Egy
uccai szoba magánosnak bútorozva vagy anélkül kiadó. Késes u. 58. 3389

Piac uccán
nagy sarok üzlethelyisége átadó. Cim a kiadó. Cim a kiadóban. 3388

Kettő
szoba, előszoba, mellékhelyiségekből álló lakás szeptember 1-re kiadó. Rákóczi 58. 3384

Hatvan ucca
61 sz. 4 szobás lakás bútorral vagy anélkül azonnal kiadó — Kőzelebbi: Unsderfer Hermannnál. 3383

Modellkalanok
nagy választékban. — Tanulóleányok felvételi nek Fülöp Etta női kislánzalón. Péterfia u. 14. 3422

Két szék
üzlethelyisége kiadó Kőrly u. 5. szám. Ettorem. 2120

Bécsben tanuló
középiskolás fiú vagy leány teljes ellátást kaphat magyarul is beszélő családnál. — Megkeresést „Kellemes otthon” címre a kiadóba kérek. 3426

Gépirási
munkát — (könyvek, jegyzetek, stb) leírását vállalom. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 2133

Egy
szoba, konyha kiadó augusztus 15-ig Bőszörményi ut 70. szám. 2132

Mérleget.
sulvokat hitelesítve javít legolcsóbban, hitelesített mérleget, sulvokat elad, használt mérleget bármily rossz, vesz Bihari. Méliusz-tér 9. szám. 2095

Sodronyágybetétek

Pengő 13.50-tól matracpárnák. Vas és rézbutor elismert elsőrendű minőségben és kivitelben. — Beszerezhetők Sesztina Lajos és Tóth Gyul. cégeknel, vagy közvetlenül a Debreceni Vas. és Rézbutoronvár Részvénytársaság-nál is. Telefon 646.

Jó családból
való izr. leányomat, 13 14 és 17 évesek, olyan icbb izr. családhoz adnám, hol család tagnak tekintenék. Cim a kiadóban. 3407

Egy
szép udvari szoba magánosnak kiadó. Mezszena ucca 12. 3422

Lisztüzletemet
Hatvan ucca 28. alá át helyeztem. Szives párt fogást kér. Schwartz Mór. 3352

Miklós uccán
egész ház nagy udvarral kiadó. Bőszörményi iroda. 4879

Kiadó
egy szoba, konyha házi munkáért. Csige kert u. 29. szám. 2079

Iskolás
leánykakat övő tanév-re kosztra, lakásra elvállalom. Török Bálint ucca 23. 2076

Egy
szoba, konyha, speiz Erzsébet ucca 12. szám alatt azonnal kiadó. — 5304

Háromszobás
fürdőszobás modern lakásomat átadnám. Reflektálók: „Modern” jellegre adták be teljes cim mel levelüket. 3093

Bikabérházban
két uccai szoba, előszobával kiadó. Tölen légfűtés. Értekezhetni lehet Hoffmannéknál délután 5-ig. 3092

Bor!
Ismert minőségű zamatos házi bor litrenként kapható Poroszlav ut 56. szám. 3238

Vízsnákra
előkészíték, németül tanítok, felelősséggel — Schaffer. Vár ucca 11. 3257

Iskolásörmek
ellátást, korrepetálást kaphat ur házas párnál. Cim Aezél antiquarium. 3149

Kinróbált
nagyteitű feiőstehenek kaphatók kedvező részletfizetési feltételek — mellett Gugvori-tanván Mikenérsi uton. 3038

Üzlethelyiségek
kiadók. Csano ucca 93 szám alatt utonnan épülő üzletházban. 1008

Mosni,

vasalni takarítani uri házakhoz ajánlok. Ugyisintén lakáson is vállalom és ugyanott perkt varrleány ajánlok. Házakhoz varni olesón Lazánvi Ferencné. Nap ucca 4. szám. 3426

Steiner

ingatlanirodája jelenti Piac 10. II. em. Telefon 6-24. Minden igényeknek megfelelő házak a főútvonalakon. Emeletes paloták, bérházak, nagy és kis család házak, parkettes komfortos ur lakásokkal. Lakása bárbeadását diitalanul végzem. Steiner iroda. Piac 19. II. Telefon 6-24. 3121

Bikabérházban
üresen kiadó két uccai szoba előszobával Hoffmannéknál. Értekezhetni 5 óráig. (Tölen légfűtés.) 3349

Kiadó
egy szoba konvhas lakás augusztus 15-re — Mikes Kelemen u. 5. sz. 3122

Weber Sándor
könyvkötő dobozozome. Reklámtáblák, koszorúsztalások nyomása. — Piac u. 75. az udvarban. 3099

Esernyvőt
legolcsóbban ad. Javít, alakít, áthuz az Esernyvőház. Piac u. 83. 3046

Tu cat
fánvkönyvlemez 2 P 40 f. egy drb. 20 fillér Springer-nél. 5230

Takariástért
lakást adok, azonnal elfoglalható. Ugyanott pince szoba, nagy rakár helyiségnek kiadó. Rákóczi ucca 12. szám. 5404

Padlólakkok
nagy választékban olcsó árban kaphatók. — Klein festéküzlet. — Arany János 10. Telefon 13-46. 3152

Elhalálozott
fériem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatát tovább folytatom, fürdőszoba berendezéseket és minden a szakmába vágó javításokat olcsón vállalom. — özv. Emerich Vilmosné. — Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 419

Sirkövek
minden minőségben s kivitelben legolcsóbban beszereshető Hunyadi utca 14. Temetői munkát olcsón vállalom. Rajz és terveket díjtalanul készítek.

Hibás mágnes
gyújtókat tökéletesen javít, újra delejes tesz garancia mellett —
Földvári Debreceni I. sz. Elektrotechnikai Gyár —
Szechenyi ucca 55. sz. Tanuló gyakorlati felvételt.

Művészi
kirakatcédulákat készíti fővárosi gyakorlati. Cím a Debreceni Ujság kiadójában. 5418

Takarításra
vixolásra, bejárásra — vagy állandó mindenes alkalmazásra ajánlom. vidékre, vagy tanvára is elmegyek. Jó szágneveléshez és gondozáshoz értek. Vendéglőbe bejáró mosárra vállalkozom. Szabó Andrásné. Rakovszky ucca 15. szám. 5416

Paupant
vagy házhoz megvick Cím: „Paupant” jelgőre a kiadóba kérek. 5414

Két
elegánsan butorozott szoba egy vagy két ur részére főuccai centrumban augusztus 15-re kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 3382

Újves
felsőruha és fehérnemű varrózó olesón házakhoz ajánlom. Cím: József kir. herceg ucca 58. Klein. 3375

Kihelvezek
1200 pengőt bekebelezésre. Dr. Révi Nándor ügyvéd. Deák Ferenc ucca 11. 3373

Kellemes
családiház három szobával, mellékhelyiségekkel, gyümölcsösrel — Nvil u. 22. kiadó. 3380

A legelősebb
ézület és portálé üvegezési vállalat. Öndy Gyula Csaró 27. szám. 5371

Istálló
frágva elszállítást díjtalanul elvállalom bármily mennyiségben. — Bethlen u. 53. 3190

Udvári
kis szoba, konvha, fűkamara szeptember 1-re kiadó. Ispotály u. 13. szám. 2066

Péterfia ucca 78.
szám alatt 4 szobás lakás azonnal kiadó. — Felvilágosítást ad Battyány 14. ügyvédi iroda. 2067

Házhelyek
kvadrátia öt penő. — Katz telenen. Tulaidonos Szszina ut 6. sz. kisállomás mellett. 2092

Új órás
ékszerész olesón javít és elad. Aranvat, ezüstöt legdrágábban vesz. Varga, Mester ucca 12. szám. 366

Tölvény
bükfa, száraz már 1 mázsa is szállítva, vágva vagy hasábosan legelősebben kapható Rákóczi ucca 18. szám. 5234

Allamostott
sváicer bükához tehenet vállalk. Diószegi ut Polgári tanva. 5389

Nagyverdónél
azonnal beköltözhető két szoba, konvhas, villás lakás kiadó. Értekezni Hadházi ucca 26. 2101

PAPLAN
varrodában készült, nek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dur raktáramban választott anyagból. Kés paplanok legelősebben rófia-rövidaru üzletreben szerezhető be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varroda: Kossuth ucca 11. szám. 3040

Négy szoba,
hal, fűdősobás lakás azonnal kiadó. — Havi képtősségű pensiót. Esetleg két r szben is. Póroszlay ut 21. sz. 5413

Mosni,
vsaalni, szappantfőzni, meszelné ajánlom. Cím a kiadóban. 453

Pompás
tartós színeket olesón csakis Földse-féle ruha és bőrfestékekkel érhet el. Zsákfesték! Hatvan ucca 11. sz. 978

Bejáró
(óra)-könyvelést vállalk. Cím a kiadóban. 3106

Bor
kifűnő zamatu 1 penő kihordásra Dénesnél — Cegléd ucca 22. szám. 436

Részletre
kerékpárok varrógépek kedvező fizetési feltételek mellett Csapó u. 68. szám. Gv. 5371

Kiadó
azonnal a Kereskedelmi és Inarkamara szék házában egy üzlethelyiség. Értekezni 8 óráig fél 2-ig. 5232

Tácas
nince szoba azonnal kiadó Hajó ucca 18. sz. 5353

Azonnal
elfoglalható és külön 1 szoba, konvhas lakás Andrassy ut 12. villában. Értekezni tulajdonosnál. Rákóczi ucca 35. 3155

Faj borok
szőlőtermés 80 f. től 1.80 P-ig literenként és hordótételnél engedmény. Arany János u. 30. Rázsó Gyula u. 2. 2038

Frisch Adolf
címfestő műhelyét Csaró ucca 14. sz. alá helyezte át. Ugyanott tanuló felvételt. 2037

Fénvesében
világítási berendezés, amelyet Szücs, Erzsébet u. 50. készit. Aratánlat díjtalan. Telefon 10-84. 342

Ertesítés.
műhelyemet Darabos u. 27. alól Piac ucca 38. sz. alá (Főposta mellé) helyeztem át. További ártfogást kér Lókody Sándor lakatos mester. 147

Eov
üzlethelyiség olesón kiadó. Vendég ucca 5. sz. 454

Péterfia ucca 2.
számu házban azonnalra kiadó kettő szoba, előszoba, konvha és mellékhelyiségekből — álló lakás. Értekezni lehet kizárólag a délutáni három és hat óra közötti időkben. Dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában. Péterfia u. 2. szám. 3112

„Varju”
marópác festékdószter kapható Klein Vilmos festékdüzletében. Arany János u. 10. 2992

Pompás
tartós színeket olesón csakis Földse-féle ruha és bőrfestékekkel érhet el. Zsákfesték! Hatvan ucca 11. sz.

Füvelem!
Megérkezett a békebeli I. oszt. kétszer mosott osztrói kovácskőszén. : Kapható — Jakovovits szánraktárában. Piac u. 47. sz. Telefon: 604. 1002

Kocsikat
legsebb kivételben készit. javit. Ócska kocsit vesz. elad. Szentpéteri kocsizártó. Bethlen u. 48. szám. 429

Fájós,
érzékeny lábakra kényelmes cipőket készit orvosi rendeltésre is Szabó István ortopéd cipész. Csapó ucca 25. szám. 315

Kereslet.

Gerendákat
ajtókat, ablakokat. — házbontásból maradt deszkákat keresek megvételre. Cimeket a kiadóba kérem leadni. — Bodi. 2131

Oktober
1 re keresek 1-2 szobás modernebb kisebb lakást, lehetőleg olcsó lakbérrel. „Csendes lakó” jellegre levelet a Hajdúföld kiadóhivatalában átveszem. 2130

Jó családból való
4 középiskolát végzett fiu, tanuló felvételt. Maver Divatárubáz. 2123

Manikürös
kísasszony felvételt — Fekete fodrásznál Sallétrom ucca 22. 2125

Tanulóknak
egy ügyes fiut felvesszek. Voith, fűszerkereskedő. Árpád-tér. 2119

Tanárnövelő
csendes, nyugodt butorozott szobát keres aug. 15-re. — Megkeresések „Szerény” jellegre a kiadóba küldendők. 2094

Mézet
keresk megvételre — Glück csemegeüzlet Péterfia u. 76. 5277

Két
kis diákfiut felvesszünk teljes ellátásra, külön szoba, a kollégium és a főimnázium közelében. Bethlen ucca 48. Harmadik ajtó. 5401

Lakatos tanuló
felvételtnek Boldogfalva ucca 6 sz. 428

Eov
gvermekszertő izraelita leány mindenesnek felvételt. Gotlieb, Konvhar. 3346

Sütőtanulóknak
jó családból való fiut felvesszek. Brumer süttőde Széchenyi u. 49. szám. 3338

Tanoncot
felvessz Zelinger Ede festővállalata, Darabos ucca 16. 3343

Tanulót
felvessz Glatstein kárpitosmester. Hatvan u. Püspöki palota, udvarban. 3344

Asztalos tanuló
felvételt fizetéssel Vangor Antal asztalos Csaró ucca 9. 2091

FERFI MUKAT
VEGYILEC LEGSEB
BEN TISZTIT
WACHA UZEM
SIMONFFY UCCA 13

Cipészsevelek
raktári ali munkára felvételtnek Nagy Lajos cipész. Haidudhadhá. Grünstein bőr kereskedő udvarban. 3408

Pénzbeszedőt.
ügynököt, ki a szakmában be van vezetve és óvadékképes, azonnali belépésre állandó alkalmazásra felvesszünk. Békési és Löw tüzifa és szénkereskedős. Hungaria Hengermalom mellett. 3405

Fodrász sevéd
felvételtnek Rakovics fodrász. Arany János ucca 2. I. em. Kereskedelmi Csarnok. 3390

Kifutó fiu
bentékezésessel fűszerüzletbe felvételt. Burgondia 14. 3391

Keresek
egy csendes lakást. — mely áll egy nagy szobából, esetleg két kisebb szobából, konvhas és mellékhelyiségekkel. Cím a kiadóhivatalban. 5421

Elveszett
három kules. Hatvan uccán. Megtaláló jutalomban részesül. Hatvan ucca 49. 3376

Különbejáratu
modern szobát butor nélkül keresek szeptember elsejére. Cím a kiadóban. 3374

Szobaleány
azonnali belépésre felvételt. — Bővebb Deutsch fűszerüzlet. — Piac 1. 3372

Cipészsevelek
és kifutó felvételt Weinberger — cipőgyár. Csaró 58. 3386

Veszek
zálogcédulákat, butorokat, többféle ingóságokat és eladok. — Széchenyi ucca 8. — Szentpéteri. 456

Jó családból
való fou tanuló felvételt. fizetéssel Weinberger László vízvezető és központi fűtési szerelőmesternél. Széchenyi ucca 1. 2931

Lakótársnak
butorozott szobába szolid férfi felvételt. — Petri tér 4. Kereszt-épület. 5408

Megbízható
házmester azonnal felvételt. Széchenyi u. 55. szám. 3048

Lakatos
segédek felvételtnek — Preisler. Boldogfalva u. 6. szám. 452

Naovobb
kifutó leányok és fiuk fél napi munkára felvételtnek. Piac ucca 49. a kiadóhivatalban.

Eov
jóbizonytánu szakácsnőt felvesszünk bármikor tanvára. Értekezni lehet Kossuth ucca 69. keresztút. 2118

14-15 éves
fiu, könnyű éjjeli munkára kifutónak felvételt. Cím a kiadóban.

Naovobb
kifutó leányok és fiuk fél napi munkára felvételtnek. Piac ucca 49. a kiadóhivatalban.

Eladás.

Ászokkerenda
és gramofonlemezek eladók. 2129

Elsősosztályu
feketefőll két és fél hold, városhoz közel eladó. Értekezhetni Kossuth ucca 53. 2126

Eladó
Károly Ferenc József ut 50. alatt ház, szőő 1430 öl területen. Megbeszélés Arany János ucca 3. Keresztépület. 2121

Családi ház
közponon nagytemplom, piac közveében, négy szobás uccai kettő szobát udvari lakással, gyönyörű parkirozott udvarral novemheri beköltözésre Nyomató uccán eladó. Dezső, Kossuth 16. 5419

Háromszáz
holdas Biharmezveben, háromszáz holdas Haidudmezveben mind a kettő elsőrendű fekete-földű tanvásbirtok — azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth 16. 5418

Vízmentesnyvva
3X5 méter eladó. Mór ucca 1. 5385

Eladó
egy nagy iérszokrény. Simonffy ucca 28. sz. 3377

Két
kétméteres ablak üvegezve eladó. Csapó ucca 58. 3381

Eladó
Fancsikán 15 hold épületekkel együtt. Booskayban kettő hold szőlő házzal elcsereendő. Cím: Mandel, József királyi herceg ucca 44. szám. 3387

Boldogfalva ucca
17. számu ház eladó, ugyanott nagy istálló kiadó. 3385

Értékes
hélvegyűtemény nagyon olesón eladó. Péterfia 52. 2128

Eov
használt seylon eladó Ispotály ucca 13. szám alatt. 2124

Ócska
cserep kifűnő minőségű olesón eladó. Sipos Bálint, Csaró u. 23. 5405

Eladó
az Ondódon a Fáy dűlőben másfél hold föld. Értekezni Honvéd ucca 56. szám. 5392

Jó karban
szőővegek, iskolapadok eladók. Péterfia 78. szám megtekinthető. 2117

Kiadó
Homokkertenben három telek olesón kamatmentes részletre. Teleki u. 12. szám. 5250

Eladó
háromszobás ház olesón kamatmentes részletre Teleki 22. 5251

Eladó
husz hektó ó és uibor Teleki ucca 12. 5252

Eladó
iókarban levő kubikos kordék és szerszámok. Rákóczi 29. Lőcsénél. 3062

Eladó
Haidubagason 674 négy szőlő szőlő, várható termésrel. Értekezni Ladányvári Piac u. 77. Bankház. 3254

Jó varrógőő.
árvak, szőőek, sparhelt olesón eladó. Tórek Bálint ucca 15. 3427

Eladó
ócska téglá, aító, ablak és midennemű faanyag. Hatvan u. 6. szám. 3406

Eladó
Sarak ucca 12. számu ház négy szoba azonnali beköltöztesével. 2134

Eladó
ebédő és hálószoba butorok Kut ucca 10. sz. Voita műasztalosnál. 2135

Rother ucca
10. számu ház 3 szoba, konvha stb. vel — nagy telekkel, csemege szőlő, nemes gyümölcs fákkal elköltözés miatt eladó. 2083

Miklós
uccai ház eladó kedvező fizetési feltételekkel. Bözörményi iroda. 4880

Jó karban
levő többféle méretben eladók. Boldogfalva ucca 6. sz. 2970

Kirakatállvány
cikkelezett, öt üveglappal igen olesón eladó. Öv. Szabó Lajosné, Péterfia u. 74. 2970

Gyermek
sportkocsi, teljesen jó karban levő eladó. — Grosz, Kishegyesi ut 3. 2993

Tükrős
eicszobafal használt. eladó. Péterfia 31. 2065

Út lámpa,
rádó teljes felszeréssel egyen iránítással eladó. Cím a kiadóhivatalban. 4508

Eladó
bürgarmitura, keményfa háló, ebédő. Wertheim szekrény, plüsdívány, szalonberendezés, nagy tükör, több butorok, székek. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 442

Eladó
a Nvilas telep. Malvin ucca 14. számu ház, hely. Értekezni lehet a 11. szám alatt a tulajdonosnál. 2099

Eladó
Sestakert. Andrassy uti 85. számu 905 négy szögöl szőlő körülkerítve, jóvízű kuttal, paitával. 3000 P-vel megvehető. Értekezhetni lehet Péterfia u. 40. 2081

Eladó
gramofon több lemezzel. Erzsébet ucca 14. szám. 5415

Eladó
nagy asztalsparhelt. — kuglibábok golyókkal. Csaró ucca 49. sz. 3188

Eladó
Sztovori telep. Géza u. 13. számu ház. — Értekezni ugyanott. 3097

Eladó
(160 cm.) egy fehér váson és egy barna koverket férfi ruha. Cím a kiadóban. 350

A következő
feliratok, — amelyeket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kjtetni. olesón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratot a következők: Es a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. — Minden feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth u. 8. szám. 2084